

学会活动园地

四川省水电学会举行“四川电力市场及水电出路学术研讨会”

1999 年 3 月 12 日,经过精心准备,结合当前电力市场现状,四川省水电学会及其所属的青年工作委员会和学术工作委员会等筹备召开了“四川电力市场及水电出路学术研讨会”,会议由省水电学会副理事长兼秘书长樊天龙主持。出席会议的有来自省学会基层单位——水电七局、十局、成都水电校、四川大学、华能四川分公司、省电力局、调度局以及国家电力公司成勘院等单位的代表 60 余人。樊秘书长就举行此次会议的意义和四川省电力市场的现状向与会者作了介绍,希望与会者畅所欲言,各抒己见,结合四川电力市场的现状进行研讨。四川大学教授、省学会青工委秘书长马光文以“两部制上网电价定价方法初探”为题向与会代表作了阐述。会议共收到交流论文七篇,分别为“两部制上网电价定价方法初探、四川省国民经济发展与电力消费关系分析、长期边际成本电力定价方法研究、关于开展四川省电力规划的若干问题探讨、考虑 GDP 因子的用电量长期预测神经网络模型、加快四川电力市场营销体系建设刻不容缓”以及“进一步开拓电力市场,促进四川电力良性发展。”与会代表结合交流论文及各自的工作,畅所欲言,争先恐后地就议题进行发言、讨论,提出了一些有益的建议,对四川电力市场和水电出路问题有较大的参考价值。

会议在完成预定的议程后圆满结束,代表们对举行这样切题、实际的研讨会,表示出了极大的兴趣。

省水电学会《四川水力发电》四届三次编委会、学术工作委员会工作会议在大邑召开

1999 年 3 月 19 日至 20 日,四川省水力发电工程学会《四川水力发电》四届三次编委会、学术工作委员会联合在四川大邑举行工作会议。会议由《四川水力发电》编委会副主任委员兼副主任编王民寿教授主持,首先由《四川水力发电》编委会主任委员兼主编郑文正宣读学报编委会 1998 年工作总结和 1999 年工作要点报告,并提交与会代表讨论。学术工作委员会主任委员杨永全教授汇报了学术工作委员会自成立以来所进行的诸项工作及今后工作的设想。在百忙之中到会的省学会理事长马怀新在会上做了重要讲话,他首先肯定了学报编委会所做的工作,并希望再接再厉,在编委会成员的共同努力下将学报越办越好,马理事长向与会代表介绍了四川电力市场及全国电力市场的情况,对省学会在全国学会所处的位置以及《四川水力发电》所起的重要作用做了阐述。省学会副理事长兼秘书长樊天龙也在讲话中肯定了编委会所做出的成绩并提出了几点希望。学报编委会副主任委员兼常务副主任编李燕辉在会上发言,希望全体编委再接再厉,加大支持学报的力度,按“对编委的几点要求”去做,尽到一名编委应尽的责任,与学报编辑部一道,共同为把《四川水力发电》办成全国优秀期刊,进入中文核心期刊而努力。

在会议举行的分组讨论中,学术工作委员会和编委会分别对各自的工作进行讨论,并对如何加强两个委员会之间的合作进行了研讨。两会委员分别对如何进一步搞好各自的工作提出了许多具体、有建设性的意见,并纷纷表示将尽自己的力量为学报和学术工作委员会的发展多做贡献,为不辜负四川省水力发电工程学会做为全国超级学会的盛名而努力工作。

省水电学会举办计算机网络培训班

1999 年 4 月 5 日至 10 日,四川省水电学会在四川大学水电学院举办了首次“计算机网络培训班”,该班的开办是为适应当前计算机大力普及、上网和办公自动化的需求而设置的。经过省学会下属的科普工委和川大分会的不懈努力,针对广大会员单位的实际情况制定课程,本着为会员服务,推进会员知识更新和再教育的宗旨,实实在在地为会员办了一件好事。参加学习的会员学员近 30 人,年龄最大的已超过 60 岁,从领导到技术人员,都非常珍惜此次学习机会,大家都争分夺秒的汲取知识营养,取得较好的效果。省学会也将视具体情况而定,有意将这项有意义地活动开展下去。

省水电学会副秘书长张玉惠、省水电学会科普工委主任委员袁辅中在培训班开学典礼上发表了热情洋溢的讲话,鼓励全体学员珍惜此次机会并祝培训班圆满成功。

培训班以最新出版的“办公自动化实用培训教程”和“INTERNET 实用技术与应用”为教材,由四川大学水电学院选派有经验的教师授课,学员们虚心学习,老师们认真授课,使此次培训班取得了较好的效果。

四川省水电学会举行“二滩水电建设学术报告会”

1999 年 4 月 12 日,由四川省水力发电工程学会主办的“二滩水电建设学术报告会”在成都水力发电学校大礼堂举行。省水电学会副理事长兼秘书长樊天龙主持大会,他首先介绍了省学会为宣传二滩水电站而经过长时间的筹备和酝酿此次学术报告会的经过,并对到会的 1000 多名代表表示欢迎。二滩水电站设计总工程师、国家电力公司成勘院副院长程志华首先作学术报告,较为详细地介绍了二滩水电站自 70 年代开始到 90 年代末的勘测、设计、监理工作情况,对举世瞩目的二滩电站创下的多项纪录进行了概述,使与会者了解到了二滩水电站建设的艰辛历程,对其中的技术革新、方案优化和取得的成效有了更进一步的认识,使代表们受益匪浅,程院长报告的题目为“二滩水电工程设计”。随后,由二滩水电开发有限责任公司成都办事处隋正才主任代表因公出差的二滩工程公司总经理王音辉,做了题为“二滩水电工程建设”的学术报告,介绍了二滩水电开发公司为二滩电站建设所做的卓有成效的工作,第三位发言的是二滩国际监理公司的邓念元高级工程师,他代表二滩水电站标工程师代表、成勘院副总工程师陈连青做了题为“二滩水电工程施工”的学术报告,详细介绍了二滩工程中工程师所起的作用和取得的经验。

整个报告会学术气氛浓厚,来自省学会所属 14 个单位的代表 1100 余人出席了会议。省学会科普工作委员会为此次会议做了大量地准备工作,布置了宣传栏并放映了有关二滩工程的 VCD,使与会者对二滩电站有了进一步的了解。会议在完成了预定的议程后圆满结束。

《四川水力发电》记者 李燕辉